

## 2023年的第一场雪



“下雪了，下雪了！”一大早爸爸便在我耳边兴奋地大喊。我一下子从被窝里爬出来，光着脚丫跑到阳台上，拉开窗帘，打开窗户，一个美丽的雪世界映入我的眼帘：哇，一望无际的天空中，飘落着片片白雪。她们像一个个穿着白纱裙的小精灵，在空中翩翩起舞。雪花飘落到屋顶，给房屋戴上了一顶雪白的帽子；雪花飘落到树上，给大树装点上了朵朵盛开的梨花；雪花飘落到地面上，给大地盖上了一条轻薄的绒毯。啊，好一个粉妆玉砌的世界！

我爱这无瑕的白雪，是它带给我们一个冰清玉洁的世界！

崇川小学一(8)班 张艺瑶  
指导老师 顾镜

## 元旦

今天是元旦，也是新一年的开始。

清晨，我被爷爷剁饺子馅的声音唤醒，菜刀在案板上跳动的声音像铿锵的鼓点一样清晰悦耳，把喜庆的气氛慢慢地传递出来，也把元旦热闹的气氛迎接了进来。等爷爷把猪肉、大白菜、鸡蛋放入瓷盆里，再给馅料拌上盐、酱油、料酒之后，饺子馅的香味儿开始在整个屋子里弥漫，元旦也有了个快乐的开始。

我用已经擀好的带花边的饺子皮，包成一个个小巧玲珑的饺子。饺子的形状各种各样，有小扇子、有飞碟、有弯月，还有鱼……

饺子包好，爷爷开始煮饺子了，香味又一次在家里铺散开，好香啊！饺子煮好后，我迫不及待夹了一个，吃了一口，味道鲜美，唇齿留香！

小吃货的快乐新年开始啦！

崇川小学二(1)班 蔡佳琪  
指导老师 石佳南

## 冬雨

今天，我们正准备去操场的时候，一场冬雨突然袭来。

冬雨不像春雨那么温柔，不像夏雨那么激烈，也不像秋雨那么优雅，但是，冬雨也是有自己的“个性”的。

雨势小一点，小雨滴有的落在了地上，开出一朵朵“银花”，发出滴滴答答的声音；有的落在了屋檐上，发出叮叮当当的声音；还有的落在了土里，为植物提供水分。

雨势较大的时候，雨点比较密集，豆大的雨滴打在地面上，发出噼里啪啦的声音，落在地上的雨滴变成了一个个点点，让人眼花缭乱，好像一个卡了的老式电视机在那闪烁。厚厚的乌云中，时不时还会传来几声闷雷的声音，好像雷公正生着闷气呢！

乌云飞走，雨渐渐停了，冬雨悄悄地离开啦！

崇川小学三(1)班 施宇哲  
指导老师 石佳南

## 第一场雪来了

早晨，我拉开窗帘，远远看见楼顶上多了一顶白色的“帽子”，树枝上多了一些白色的小灯笼，就连小草也盖上了一层薄薄的棉被。原来，2023年第一场雪在昨天夜里静悄悄地来了。

我兴奋极了，迫不及待地拉着爸爸妈妈下楼。抬起头，只见满天的雪花在空中飞舞。有的雪花很大，像是一片片柳絮从天而降；有的雪花很小，要仔细观察才能看得见。我踩在雪地上，一步一步一个白色的脚印，真有意思！我伸出双手，接住了雪花，刚想摸一摸它，谁知它不见了，变成了小水珠。这让我想起了学过的一篇课文《我是什么》，课文告诉我们小雪花是个神奇的魔术师，能一会儿变成水、一会儿变成汽、一会儿变成云、一会儿又变成原来的模样。

“啪”一个雪球在空中划出了一条完美的弧线砸在了爸爸的后背，看到雪球命中目标，我喊道：“太棒啦！”谁知，爸爸眼疾手快地做了一个雪球，快速地向我扔来，我赶紧闪躲，结果还是被它打到了。就这样，一个接一个雪球来来往往，雪花纷飞

的大地上充满了欢声笑语。

这就是2023年的第一场雪，它给我们带来了快乐，我爱这第一场雪！

崇川小学二(1)班 谢禹墨  
指导老师 郑林

## 小老鼠玩电脑

一天晚上，小老鼠偷偷爬上桌子，看见了一台电脑。于是，它左按按、右按按，屏幕上突然出现了一只猫。那只猫瞪着圆溜溜的大眼睛，张着血盆大口，好像要把小老鼠吞进肚子里。小老鼠被吓得一屁股坐在地上，心想：“这下，我可逃不掉了。”

可是，小老鼠可不会心甘情愿地被吃掉，它想呀想、想呀想，终于，它想到了一个好办法。小老鼠跳下桌子，跑进厨房，拿了一条小鱼放在猫的面前，心想：“猫有了鱼吃，就不会吃我了。”

小老鼠放下了小鱼，突然，它想起了一件事情，它又在电脑上乱按了几下，竟然把电脑给关上了。小老鼠高兴地叫了起来：“我把猫打败了！”

小老鼠做了一件大事，它连忙回家告诉妈妈想让妈妈夸夸自己呢！

崇川小学二(11)班 苏馨  
指导老师 王洁

## 可爱萌宠

我有一只萌宠，它长着一对长长的、毛茸茸的耳朵。一个白色的鼻子下长着一只小巧的三瓣嘴。没错，它就是我家的兔子——波妞！

波妞的毛非常柔软，令人百摸不厌。可是因为我每天都摸它的头，所以它头上的毛少了好多，而且现在它有严重掉毛的情况，导致我不得不暂时停止撸兔行为。

波妞很笨，它干的蠢事实在太多了：好好的兔粮不吃，反而吃上了干草搭的小屋，导致窝都塌了；正常的磨脚石头，被它放在小厕所上；上厕所上在喝水的水杯里面……真是服了它了。

但是，就算它干了这么多的蠢事，它也是我的宠物，一只讨人喜欢、可可爱爱的小兔子。

崇川小学三(1)班 杨婧钰  
指导老师 石佳南

## 可爱的鹦鹉

今天，教室里来了一位新客人，它是鹦鹉“狗蛋”。

狗蛋穿着金色的外衣，脸的旁边有一撮蓝色的毛，像蓝色的腮红一样；它的尾巴特别长，像几条黄色的丝绒；眼睛滴溜溜转动，透出它的机灵。

它刚来到学校时不停地叫着，好像在说：“主人！这是哪里？我没有来过耶！”把它关在笼子里，它逛了一圈后眨巴着眼睛好像在说：“这里的风景真优美，主人，你来欣赏嘛？”当我们一窝蜂闯入它视野的时候，它吓得后退了几步，哆哆嗦嗦，仿佛在说：“我只是来参观的，不要伤害我。”

它还很活泼，一天到晚动个不停，仿佛身上有使不完的劲。它经常在竿子上练习平衡和滑步，滑来滑去的，滑累了就下去啄米，点一次头啄一次米。它还会表演特技，先跳到铁丝上，然后顺着铁丝滑到地面上去，嘴里还发出“喳喳”的叫声，自己也能玩得不亦乐乎。

鹦鹉狗蛋真是活泼可爱，神气十足。

崇川小学三(1)班 陈沐周  
指导老师 石佳南

## 啄木鸟的森林超市

“冬天来了！”熊爷爷拿着喇叭喊。森林里的动物们听见了，都各自准备食物，只有啄木鸟在思考着：我要开家森林超市，让大伙都能过好一个安心、温暖、美好的冬天。

过了几天，啄木鸟的超市开业了，动物们都争先恐后地来购物。长颈鹿买到了心心念念的围巾，小老鼠买到了厚实的大衣，小猫买到了合适的鞋子……兔妈妈来了，她着急地问：“小兔子发烧了，有没有退烧药？”啄木鸟东找找、西找找，发现缺货了！啄木鸟看看正刮着北风的窗外，再看看着急的兔妈妈，决定

飞出森林去找药。在兔妈妈焦急的等待中，啄木鸟带着药回来了，超市里响起了雷鸣般的掌声。

有一天，啄木鸟忘记关门了，狐狸把东西全偷走了。第二天早上，大伙发现后，都跑到藏货的地方，把偷走的货搬了回来。大象用背驮着货，猴子们一起用小车拉着货，野牛则用牛角托着货……狐狸看到大伙的行为后，主动向啄木鸟道歉并归还了所有的物品，大家都原谅了它。

从此以后，狐狸也融入了这个互帮互助的家庭。

崇川小学三(1)班 季添钰  
指导老师 石佳南

## 一堂科学课

科学课上，杨老师带我们做实验。

杨老师一声令下：“开始！”鸦雀无声的教室一下子就吵闹起来，大家都手忙脚乱地做起实验来。可是我们却遇到了一个难题：要把一个很大的圆形盒子里的玉米粉倒进一个小小的圆形盒子里，虽然看似非常简单，但实际操作起来不容易。我们组同学小心翼翼地把玉米粉倒进小盒子，可是他手不小心晃了一下，有些玉米粉就漏了出来。其他同学看见了，立马把漏出来的玉米粉收好。收好之后，我们又让另一位同学倒，可是没倒一点又漏了。我们失望极了！

大家开始思考：怎么才能成功呢？是不是用的方法不对？还是我们一组人都不会？这时有个同学站起来提议：我们可以用一个盘子，放在两个盒子下面，这样就可以接住漏下来的玉米粉，接着把漏出来的玉米粉再倒进盒子里就行了。大家听了觉得很有道理，于是就这样做了，果然成功了。

这真是一堂挑战课。

崇川小学三(1)班 姜博友

## 春天的家乡

我的家乡在江苏南通，这里一年四季风景如画。尤其是春天的狼山，风景最具代表性。

山脚下，一簇簇的桃花开得正欢，粉粉的非常美丽。有的花朵儿一个劲儿地往前钻，想看看狼山的风景；有的三五个花朵儿聚在一起，开心地聊着南通趣事儿；还有的则像个害羞的小姑娘，迟迟不肯露脸。风儿一吹，一片片桃花瓣像粉色的蝴蝶翩翩起舞。掉在地上的仿佛给大地披上了一条粉色的地毯。草丛中的野花也不甘示弱，争先恐后地绽放着，有粉的、红的、白的……各种各样，千姿百态，像是在跟桃花比美呢！花丛旁边，湖水刚刚融化，小鱼儿正在悠闲地游泳呢，偶尔到湖面上来透透气，吐几个小泡泡，呼吸一下新鲜空气。

往山上眺望，那成片成片的树木像碧绿碧绿的海洋。中间还夹杂着一些褐色的路，狼山顶上的一座宝塔跟旁边那高高低低的房子连成一片，给这一片绿增添了不少色彩。

我真喜欢春天的狼山，更爱南通的春天。

崇川小学三(1)班 秦梓铜  
指导老师 石佳南

## 寻秋所见

下午，我们来到翼采园、紫萱园，寻找秋天留下的果子。

一进翼采园，我就在一旁的花圃里找到许许多多米粒儿大小的果子。它们身穿深绿色的外衣。脱掉它的绿衣裳后，晶莹剔透的果肉露出来了，像一粒珍珠，让我产生想把它串成项链的想法。

随后，我们又来到紫萱园。园中间矗立着一棵银杏树，保护着其他的小树们茁壮成长。你看，这棵栾树是多么的茂盛，结实的树枝上挂着一个个粉嘟嘟的果子。微风轻轻掠过，果宝宝们在空中一摇一摆，就像在和大家打招呼。这时，不知道谁喊了一声：“哇，这是樱桃炸弹。”原来他捡到了银杏树的果实。

秋天就像一个园丁，把大自然打扮得分外美丽，让人心旷神怡。崇川小学三(1)班 卢艺薇  
指导老师 石佳南

南通市崇川小学

组稿老师 奚辰颖